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ні чи та ль но го за лу, на або не ме н ті, в біб ліо гра фі ч но му від ді лі, в Ін -
тер нет� це н т рі роз мі ще но крає зна в чі біб ліо те ч ні від си лан ня, на -
при клад та кі: «Вас не за ли шає бай ду жим до ля рі д но го мі с та? Від -
ві дай те сайт управ лін ня еко ло гії та при ро д них ре сур сів у Че р ні ве -
ць кій об ла с ті (http://www.есоlogу.сv.uа) »;  «Про ж ит тя   рідног о к -
раю Ви може т е  д ізнатися, відвідав ш и   о ф і ційний с а йт Чернівці в
(h t tр: // w ww.сіt у .сv.u а)».

Давній герб Чернівців міст ив гасло  л ат иною  „Vi ri bus uni tus”,
щ о  означає  „ Сп і ль н и ми зус ил л ями”. Саме у так ом у спів робітн и -
цтві,  го т уючись до 6 00 �річн о го   юв ілею міста, фахівці Ц МБ, ш кі -
льної біб ліо т ек и ЗОШ  № 24 і м.  О .  К оби ля нс ьк о ї,  к раєзн авчого
му зе ю,  лі терату рно �м еморіа ль ного  музею О. Коб илян -
ської  до кладаю ть  багато  зу силь для  р о зкритт я  с торіно -
к  історії  кр а ю  і рідного  мі с та.У
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С ТОРИЧН О скл а лося т ак, що У кр аї на  є своєрідни м  пе ре х -
ре стя м кіл ь кох ц ив і лізацій,  я кі  об ’єдную ть  у  с обі різні  е  т  -
нічні та ре гі он альні суб ку ль ту ри. На  думку   де яких іст о ри -
ків  та  п о лі толог ів ,  така о с об л ивість м оже пр изводити  д о  

е тн іч них к он ф ліктів,   проте п ри к лад  найзах ід ні ш ог о рег іо ну
України  – Закарп а тт я  – пере ко нл и в о запере ч ує цю т е зу .

Пра ць овиті,   то л ерант ні, с кр омні, сповн ені  жи ттєвої  мудрості
люди н ашого к р аю над звича й но с хожі й  во дночас  зовсім  рі зн і.
Вони  р і зняться культур ою, мовою, р ел і гі єю, звичаями.  Та це  не
з а важа є  їм співісну ва ти і не тільки   зб ері га ти  в ік ами сво ї  т ра ди ц ії,
але й взаєм озбагач ув ат ис я, вз аємодоп ов н юва тись, а  в ід та к  п ро -
ду кувати нове.

Зак ар па ття – ба гат о на ціона льний край .  Т ут  п ро живають
представники пон а д  100 національ н остей, у т.  ч . 78,4% укр аї -
нців, 12,5%  угорців, 4,0%  ро сіян, 3,0% р у мунів, 1,1% ро мі в,
0,6%  сло в ак ів, 0 ,3% ні мц ів; 0,8 %  с кладают ь  представн ик и 
і нших  на р о ді в . 

Важлив им  ч и нн ик ом у зб е реженні  неко нфл ік тни х між наці -
о на льн их   взаємин стало  з акріплення прав  ус іх   етнічних   груп у
з ак о  нодавчи х а кт ах незалежн ої   Україн и,  п оч инаючи з  Д ек ла -
раціїп ро держав ни й  с ув ереніт ет, а пізні ш е – Зак он у  п ро   націо -
на льні м еншини в Укра їн і.   

Д е мократи ч ні пере т воренн я  за р оки н ез але жн ос т і Укр аї н и
сп рияли  п робудже нн ю  самос відомості нац іо на ль ни х  меншин,
з у мо вили їхні й  р ух  до са мо орга нізаці ї, е тнічн о го і культурно го
відро дж е нн я,  ви вч ен ня   рідної  м ови, створен ня  національно-
ку ль тур них т оварист в  т а  об ’єднань . 

Для з ад о воленн я  п от реб на ці он альни х  меншин  в  області  
сф о рмо ва н о  ун ікальн у м ережу ос віт ні х, кул ьт ур но �мистец ьких
закладів, громадських організацій. Серед яких  126 за га ль но ос -
ві т ніх шкіл, гі м на зій, лі це їв, 85 до шкі ль них за кла дів, 8 не ді ль -
них шкіл. В Ужго род сь ко му на ці о на ль но му уні вер си те ті від кри -
то ка фе д ри угор сь кої, ру мун сь кої, сло ва ць кої, ін ших мов та лі -
те ра тур. В учи ли щі куль ту ри – гру пу, де на вчан ня здій с ню єть ся
угор сь кою мо вою, го ту ють ся спе ці а лі с ти для клу б них за кла дів
та об ла с но го  угор сь ко го те а т ру.

Мо ва ми на ці о на ль них мен шин ви хо дить 30 пе рі оди ч них
ви дань; ве дуть ся пе ре да чі угор сь кою, сло ва ць кою, ні ме ць кою,
ру мун сь кою, ро сій сь кою мо ва ми, яким від пу ще но 45% ефі р -
но го ча су, ви ді ле но го для об ла с но го те ле ра ді о мо в лен ня. Діє 51
на ці о на ль но� ку ль ту р не то ва ри с т во; 407 ко ле к ти вів ху до ж ньої
са мо ді я ль но с ті пра цю ють в 94 бу ди н ках куль ту ри та клу б них
за кла дах і т. п. Цей пе ре лік мо ж на і да лі про до в жу ва ти.

По лі ет ні ч ність на се лен ня, ко р до ни з чо ти р ма дер жа ва ми –
Ру му ні єю, Уго р щи ною, Сло вач чи ною та Поль щею – на кла да ють
від би ток  на со ці а ль не та куль ту р не жит тя за ка р па т ців. 

Оскі ль ки пу б лі ч ні бі б лі о те ки об ла с ті впе в не но за яви ли
про се бе як про за га ль но до сту п ні центри ре гі о на ль ної ін фо р -
ма ції, про сві т ни ць кої ді я ль но с ті, по кли ка ні слу жи ти ду хо в но -
му са мо вдо с ко на лен ню, роз ви т ку зді б но с тей усіх верств на се -
лен ня, то все ва го мі шою стає роль кни го збі рень у збе ре жен ні
куль тур на ці о на ль них та ет ні ч них груп, що на се ля ють За ка р -
пат тя. 

На ці о на ль ні гру пи в мі с цях їх ньо го
ком па к т но го про жи ван ня об слу го ву ють
105 бі б лі о тек у 7 ра йо нах об ла с ті,  з них:
87 кни го збі рень – уго р ців, 5 – сло ва ків, 
5 – ні м ців, 8 – ру му нів. 

Ме то ди ч не за без пе чен ня ді я ль но с ті
бі б лі о тек  здій с ню ють від ді ли лі те ра ту ри
іно зе м ни ми мо ва ми та на у ко во� ме то -
ди ч ної ро бо ти За ка р пат сь кої ОУНБ 
(ЗО УНБ). Вони зо се ре джу ють ува гу на
пи тан нях, ко т рі спри я ють збі ль шен ню
по пу ля р но с ті бі б лі о тек се ред на се лен ня,
зро с тан ню їх ньої ро лі в со ці а ль но му та
еко но мі ч но му роз ви т ку на шо го ре гі о ну. З ці єю ме тою здій с ню -
ють ся ви ї з ди на мі с ця, про во дять ся се мі на ри� тре ні н ги, про фе -
сій не спі л ку ван ня під час днів ме то ди с та, за сі дань «кру г лих сто -
лів» то що. 

За уча с тю пред ста в ни ків об л де р жа д мі ні с т ра ції, гро мад сь -
ких ор га ні за цій, на у ко вців прой ш ли за хо ди з та ких про блем:
“Бі б лі о те ч но� ін фо р ма цій ний сер віс на до по мо гу на ці о на ль ним
мен ши нам ре гі о ну”, “Бі б лі о те ка – центр ді а ло гу куль тур на ці о -
на ль них груп об ла с ті”, “По пу ля ри за ція укра ї н сь кої куль ту ри
се ред на ці о на ль них мен шин об ла с ті”. 

На од но му з остан ніх за сі дань об го во рю ва в ся про ект “Ко н -
це п ції дер жа в ної мо в ної по лі ти ки Укра ї ни”.

Гео гра фі ч не роз та шу ван ня краю спри яє за ці ка в ле но с ті на -
се лен ня у ви вчен ні жит тя єв ро пей сь кої спі ль но ти. На яв ність в
об ла с ті на ці о на ль них мен шин, що проживають компактно, їх ні
ті с ні зв’я з ки (в т. ч. ро дин ні), до сить роз ви ну та стру к ту ра транс -
ко р дон но го спів ро бі т ни ц т ва зу мо в лю ють урі з но ма ні т нен ня те -
ма ти ки та зро с тан ня кі ль ко с ті ін фо р ма цій них по треб, а пар т -
нер сь кі зв’я з ки з кни го збі р ня ми Уго р щи ни, Сло вач чи ни, Ні -
ме ч чи ни, Поль щі, Ру му нії збі ль шу ють мо ж ли во с ті на ших бі б лі -
о те к.

Бе ру чи до ува ги, що єв ро пей сь ка ін те г ра ція за де к ла ро ва на на
най ви що му дер жа в но му рі в ні, і це за крі п ле но у від по ві д ній “Дер -
жа в ній про гра мі ін фо р му ван ня гро мад сь ко с ті з пи тань єв ро пей -
сь кої та єв ро а т ла н ти ч ної ін те г ра ції Укра ї ни на 2004–2007 рр.”,
на ша бі б лі о те ка під три ма ла про ект гро мад сь кої ор га ні за ції “Па -
но нія” в кон ку р сі про е к тів Між на ро д но го фо н ду “Від ро джен ня” і
отри ма ла спі ль ний грант на ство рен ня центру єв ро пей сь кої ін фо -
р ма ції на ба зі ОУНБ.

На ши ми пар т не ра ми ста ли: Го ло вне управ лін ня з пи тань
єв ро пей сь кої ін те г ра ції, зо в ні ш ньо еко но мі ч них зв’я з ків та ту -
ри з му об л де р жа д мі ні с т ра ції, За ка р пат сь ке об ла с не аге нт с т во із
за лу чен ня ін ве с ти цій та го с по дар сь кої ді я ль но с ті, ГО “За ка р -
пат сь кий ін сти тут по лі тич них до слі джень”,  Центр куль тур на ці -
о на ль них мен шин, ге не ра ль ні кон су ль с т ва Сло вач чи ни та Уго -
р щи ни, За ка р пат сь ка то р го во� про ми с ло ва па ла та, на ці о на ль -
но� ку ль ту р ні то ва ри с т ва, Асо ці а ція мо ло дих жу р на лі с тів� ку ль -
ту ро ло гів (КУБ).

Центр єв ро пей сь кої ін фо р ма ції роз по чав ро бо ту на ба зі Ре -
гі о на ль но го ін фо р ма цій но го центру бі б лі о те ки. Йо го пра ців ни -
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ки за йма ють ся зби ран ням, об ро б лен ням, збе рі ган ням ін фо р -
ма ції з ши ро ко го спе к т ра про блем єв ро і н те г ра ції, а та кож ор га -
ні за ці єю до сту пу на се лен ня до ін фо р ма ці ї.

Вже ство ре но еле к т ро нний ка та лог, що на лі чує по над 400
по зи цій (еле к т ро нна ба за да них “EURO”), йо го роз мі ще но на
сай ті бі б лі о те ки, на спе ці а ль ній сто рі н ці “Центр єв ро пей сь кої
ін фо р ма ції”. Від ві ду ва чі центру ма ють без ко ш то в ний до ступ до
ре сур сів Ін тер не ту.

Для центру при дба но ксе рокс, но у т бук та му ль ти ме дій ний
про е к тор. Во ни  ви ко ри с то ву ють ся під час кон фе ре н цій,  ле к -
цій, кон су ль та цій про ві д них екс пе р тів з єв ро і н те г ра цій них та
єв ро а т ла н ти ч них пи тань. “Кру г лі сто ли”, се мі на ри, що  ор га ні -
зо ву ють ся  ГО “Па но ні я”, про во дять ся як на ба зі центру, так і  за
йо го ме жа ми, зо к ре ма, від кри то ін фо р ма цій ні зо ни на ба зі кра -
щих бі б лі о тек у ра йо нах, де ком па к т но про жи ва ють на ці о на ль -
ні гру пи. 

Для ко ри с ту ва чів та пра ців ни ків центра ль них ра йон них бі -
б лі о тек го ту ють ся біб ліо гра фі ч ні огля ди – дай дже с ти ‘’Укра ї на і
Єв ро па: про бле ми єв ро і н те г ра ції”, “Є ди на ро ди на: На ці о на ль -
но� ку ль ту р ні то ва ри с т ва За ка р пат тя” і т. ін.

Іс то рія роз ви т ку Ви но г ра дів сь ко го, Бе ре гів сь ко го, Ужго -
род сь ко го, Му ка чів сь ко го, Ра хів сь ко го, Сва ляв сь ко го, Тя чів сь -
ко го ра йо нів на си че на по ді я ми, що сто су ють ся рі з них ет но сів. З
ни ми по в’я за ні іме на багатьох ді я чів куль ту ри та ми с те ц т ва
кра ю.

Ши ро ке ви ко ри с тан ня іс то ри ч них ма те рі а лів, ак ти в на спів -
пра ця з гро мад сь ки ми ор га ні за ці я ми та куль ту р но� ос ві т ні ми то -
ва ри с т ва ми спри я ють урі з но ма ні т нен ню та по гли б лен ню змі с ту
ро бо ти пу б лі ч них бі б лі о тек ре гі о ну з від по ві д ною ка те го рі єю ко -
ри с ту ва чів. 

Чи с лен ні про сві т ни ць кі ак ції, се ред яких від зна чен ня по мі т -
них лі те ра ту р них юві ле їв, куль ту р них та іс то ри ч них по дій, по -
єд ну ють ся з по стій ною ін фо р ма цій ною ро бо тою, ді я ль ні с тю гу -
р т ків укра ї н сь кої мо ви на до по мо гу ко ри с ту ва чам, ко т рі во ло -
ді ють тіль ки рі д ною  мо во ю. Адже над зви чай но ва ж ли во, щоб,
ре а лі зу ю чи свої на ці о на ль но� ку ль ту р ні за ці ка в лен ня, во ни по -
чу ва ли се бе рі в но пра в ною скла до вою на ро ду Укра ї ни.

Оскі ль ки уго р ці – най чи се ль ні ша й най більш со ці а ль но та
куль ту р но стру к ту ро ва на на ці о на ль на гру па се ред мен шин об -
ла с ті, то са ме бі б лі о те ки, що об слу го ву ють угор сь ке на се лен ня,
на копичи ли рі з но ас пе к т ний до свід у цій спра ві.  Ва ж ли вим за -
вдан ням во ни вва жа ють ви вчен ня іс то рії, ет но гра фії, лі те ра ту -
ри, мо в них ха ра к те ри с тик уго р ців За ка р пат тя. 

Се к тор лі те ра ту ри угор сь кою  мо вою ЗО УНБ про во дить лі те -
ра ту р ні та іс то ри ч ні кон ку р си се ред до ро с лих і мо ло ді, ор га ні зо -
вує ма со ві пі зна ва ль ні за хо ди для уч нів се ре д ньо го та стар шо го
ві ку, осо б ли ву ува гу при ді ляє по пу ля ри за ції мі с це вих угор сь ких
ви дань.

По над 20 ро ків пра цює зна ний у ба га тьох кра ї нах да ле ко го
за ру бі ж жя  клуб ша ну ва ль ни ків угор сь кої куль ту ри іме ні ві до -
мо го на За ка р пат ті угор сь ко го пе да го га Гі зе ли Дра во ї. Клуб ті с -
но спів пра цює з 11 куль ту ро ло гі ч ни ми то ва ри с т ва ми уго р ців об -
ла с ті.

За вдя ки зв’я з кам із Мі ні с тер с т вом на ці о на ль ної куль ту р ної
спа д щи ни Уго р щи ни від діл лі те ра ту ри іно зе м ни ми мо ва ми на -
шої бі б лі о те ки отри мав без ко ш то в но біб ліо те ч ну про гра му
SZIREN, а ко ри с ту ва чі – до ступ до еле к т ро нної ба зи біб ліо те ч -
них ре сур сів Уго р щи ни за 1975–2000 рр.

На за про шен ня Спі л ки угор сь ких жу р на лі с тів та ГО “Де мо к -
ра ти ч на спі л ка уго р ців Укра ї ни” ЗО УНБ взя ла участь у про ве -
ден ні за хо дів За ка р пат сь ких днів угор сь кої куль ту ри в Укра ї ні,
що про хо ди ли цьо го ро ку з 7 по 13 сер п ня  у мі с тах Льво ві, Ки -
є ві, Сім фе ро по лі. В ра м ках ці єї ак ції бі б лі о те кою  ор га ні зо ва но
кни ж ко ву ви ста в ку,  пре зе н та ції кни ги угор сь ко го по ета� за ка р -
па т ця Дьо р дя Ду п ко, “Ко б за ря” Т. Ше в че н ка в пе ре кла дах Ла с -
ло Бал ли, ви дань угор сь ко� ук ра їн сь ко го ви да в ни ц т ва “І н те р -
мікс”.

12 ро ків то му бу ло ство ре но Асо ці а цію угор сь ких бі б лі о те -
ка рів За ка р пат тя (її очо лює за ві ду ва ч ка від ді лу лі те ра ту ри іно -
зе м ни ми мо ва ми ЗО УНБ Іло на Го р ват). Ос но в ни ми за вдан ня
цьо го об’ єд нан ня є:

– збе ре жен ня та по пу ля ри за ція угор сь кої куль ту ри, мо ви,
лі те ра ту ри;

– на ла го джен ня зв’я з ків та спів пра ця з бі б лі о те ка ми Укра ї -
ни, Уго р щи ни,  ін ших кра їн, куль ту р ни ми за кла да ми та ор га ні -
за ці я ми, що пра цю ють з угор сь ким на се лен ням;

– ви рі шення про бле ми по пов нен ня фо н дів угор сь ко мо в -
ною лі те ра ту рою та пе рі оди кою;

– за хист про фе сій них і гро мад сь ких ін те ре сів за ка р пат сь -
ких угор сь ких бі б лі о те ка рів;

– спри ян ня під ви щен ню про фе сій ної ком пе те н т но с ті ка д рів
бі б лі о тек, що об слу го ву ють угор сь ко мо в не на се лен ня.

При ко р дон не розташування об ла с ті спри яє уча с ті чле нів
Асо ці а ції в чи с лен них між на ро д них кон фе ре н ці ях та ін ших ак -
ці ях, що від чу т но до по ма гає ви вчен ню єв ро пей сь ко го до сві ду,
но ва цій у біб ліо те ч ній спра ві, на бу т ків у пи тан нях біб ліо те ч но го
об слу го ву ван ня на ці о на ль них мен шин. Так, про тя гом 2 ро ків
чле ни Асо ці а ції взя ли участь:

– у між на ро д ній кон фе ре н ції “Бі б лі о те ч не об слу го ву ван ня
на ці о на ль них мен шин у Ка р пат сь ко му Єв ро ре гі о ні” (м. Ні ре дь -
га за, Уго р щи на). Тут бу ло під пи са но уго ду про да ль шу фа хо ву
спів пра цю між Асо ці а ці єю угор сь ких бі б лі о те ка рів За ка р пат тя
та Спі л кою бі б лі о те ка рів Уго р щи ни; 

– у фа хо вій екс ку р сії до Се р бії, де озна йо ми лись з куль ту -
р ним жит тям ба га то на ці о на ль ної Се рб сь кої Воє во ди ни;

– у з’їз ді угор сь ких бі б лі о те ка рів, при свя че но му 200�річ  чю
На ці о на ль ної бі б лі о те ки Уго р щи ни ім. Ф. Се че ні.

Що рі ч но пра ців ни ки бі б лі о тек об ла с ті, які об слу го ву ють на -
ці о на ль ні мен ши ни,  бе руть участь у кон фе ре н ції бі б лі о те ка рів
у м. Чо н г рад, де за остан ні ро ки об го во рю ва ли ся те ми: “Бі б лі о -
те ки  в ін фо р ма цій но му су с пі ль с т ві”, “Но ві мо ж ли во с ті біб ліо те -
ч ної спів пра ці”, “Май бу т нє пу б лі ч них бі б лі о тек – спів пра ця з рі -
з ни ми вер с т ва ми су с пі ль с т ва”, “Роль пу б лі ч ної бі б лі о те ки у
збе ре жен ні на ці о на ль ної куль ту ри”.  

Сто со в но ж біб ліо те ч но го об слу го ву ван ня ру мун сь ко го на -
се лен ня – дру гої за кі ль кі с тю на ці о на ль ної мен ши ни За ка р пат -
тя, ко т ра ком па к т но про жи ває в Тя чів сь ко му та Ра хів сь ко му ра -
йо нах, то бі б лі о те ки ще тіль ки на ла го джу ють пря мі зв’я з ки з ве -
ли ки ми кни го збі р ня ми та куль ту р ни ми центра ми Ру му ні ї. На
та ку си ту а цію, в пе р шу чер гу, впли ну ло те, що за ча сів Ра дян сь -
ко го Со ю зу у шко ли і бі б лі о те ки сіл, де про жи ва ють ру му ни,
крім ро сій сь кої та укра ї н сь кої, лі те ра ту ра над хо ди ла пе ре ва ж -
но мо л дав сь кою мо вою, ки ри ли ч ним дру ком, а Ру му нія під три -
му ва ла ко н та к ти з ру мун сь ким на се лен ням За ка р пат тя хі ба лиш
на рі в ні офі цій них де ле га цій.

За ро ки не за ле ж но с ті Укра ї ни у на се ле них пун к тах, де ком па -
к т но про жи вають ру му ни, ство ре но 4 со ці а ль но� ку ль ту р ні то ва -
ри с т ва. Са ме з ни ми спів пра цю ють 8 бі б лі о тек, що об слу го ву ють
ру мун сь ке на се лен ня об ла с ті, про во дя чи про сві т ни ць ку ро бо ту.

Рі з ни ця у во ло дін ні рі д ною мо вою се ред рі з них ка те го рій
ру мун сь ко го на се лен ня по стій но по зна ча єть ся на ви ко ри с тан ні
форм і ме то дів біб ліо те ч ної ро бо ти з чи та ча ми ру мун сь ких сіл,
адже бі ль ша ча с ти на лю дей, які на вча лись у шко лі за мо л дав -
сь ки ми під ру ч ни ка ми, пись мо вою ру мун сь кою мо вою не во ло -
ді ють. 

Бі б лі о те ки в ос но в но му ве дуть по шу ко ву ро бо ту, зби ра ють
ма те рі а ли з іс то рії міст і сіл За ка р пат тя, з від тво рен ня ста ро вин -
них об ря дів; ство рю ють гу р т ки з від ро джен ня на ці о на ль ної ви -
ши в ки, го ту ють ма те рі а ли та сце на рії на род них свят то що. 

Пра ців ни ки бі б лі о тек та ак тив зга да них со ці а ль но� ку ль ту р -
них то ва риств про во дять про сві т ни ць кі за хо ди у ви гля ді фе с ти -
ва лів на род ної тво р чо с ті, кон ку р сів, юві ле їв ві до мих ді я чів
куль ту ри Ру му нії та За ка р пат тя.

Все бі ль ше уча с ни ків зби рає лі те ра ту р не свя то у се лі Пла юц,
на Ра хі в щи ні, ку ди остан нім ча сом при їж джа ють го с ті з най бли -
ж чих міст і сіл Ру му ні ї. Во но, за тра ди ці єю, при уро чу єть ся до
дня на ро джен ня ві до мо го ру мун сь ко го по ета Іо на Кря н ге, жит -
тя і тво р чість яко го по в’я за ні з ці єю мі с це ві с тю.

У се лі Бі ла Це р к ва цьо го ж ра йо ну, де ру мун сь ке на се лен ня
скла дає аб со лю т ну бі ль шість (99,8%), бі б лі о те ка� фі лія від зна чає
лі те ра ту р ни ми свя та ми юві лей ні да ти ви да т но го ру мун сь ко го по -
ета Мі хая Емі не с ку, що ра зу урі з но ма ні т ню ю чи  їх ню про гра му.

Вже по над 15 ро ків у се ли щі Со ло т ви но Тя чів сь ко го ра йо ну
що ве с ни про хо дить свя то ру мун сь кої куль ту ри «Ме р ці шор».  

Зви чай но, ко ли під ро с туть шко ля рі, які ни ні ви вча ють ру -
мун сь ку мо ву у шко лі, ви пу с тить мо ло дих спе ці а лі с тів не да в но
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ство ре на в Ужго род сь ко му на ці о на ль но му уні вер си те ті  ка фе д -
ра ру мун сь кої лі те ра ту ри, по кра щить ся зв’я зок з бі б лі о те ка ми
та ви да в ни ц т ва ми Ру му нії, мо ж на бу де го во ри ти і про но ві над -
хо джен ня лі те ра ту ри, і про ви вчен ня чи та ць ких за пи тів, і про
їх нє як най по в ні ше за до во лен ня. А по ки що до во дить ся кон с та -
ту ва ти: про тя гом двох ми ну лих ро ків бі б лі о те ки об ла с ті при -
дба ли ли ше 21 кни гу ру мун сь кою мо вою, з них – 16 на дій ш ли
до  від ді лу лі те ра ту ри іно зе м ни ми мо ва ми ЗО УНБ.

Сло ва ки про жи ва ють у кі ль кох се лах Ужго род сь ко го, Пе ре -
чин сь ко го, Ве ли ко бе ре з нян сь ко го та Сва ляв сь ко го ра йо нів, а та -
кож у мі с тах Ужго ро ді та Му ка че во му, і  в жо д но му на се ле но му
пун к ті, на від мі ну від уго р ців та ру му нів, бі ль шо с ті не скла да ють.

Ро ки не за ле ж но с ті Укра ї ни та Сло вач чи ни, уста лен ня до б ро су -
сід с т ва між кра ї на ми по зи ти в но по зна чи ли ся  на роз ви т ку ет ні ч ної
куль ту ри ці єї на ці о на ль ної гру пи, її на ці о на ль но� ку ль ту р ної сві до -
мо с ті. 

Ді я ль ність та ких гро мад сь ких утво рень, як об ла с на куль ту -
р но� ос ві т ня ор га ні за ція “Ма ті ца Сло ве н с ка на За ка р пат ті”, То -
ва ри с т во сло ва ків За ка р пат тя ім. Л. Шту ра, об ла с не То ва ри с т во
сло ва ць кої ін те лі ге н ції, спри я ла по яві мі с це вої сло ва ць кої пе -
рі оди ки, сло ва ць ких кла сів та фа ку ль те тів у шко лах кі ль кох на -
се ле них пун к тів, ви ни к нен ню і роз ви т ку са мо ді я ль них ми с те ць -
ких та фо ль к ло р них ко ле к ти вів. 

Не за ли ша ють ся осто ронь цьо го про це су і бі б лі о те ки об ла с ті.
Та хо ча в ці ло му за без пе чен ня лі те ра ту рою сло ва ць кою мо вою
все ще від стає від по треб чи та чів, на мі с цях ма є мо не по оди но кі
по зи ти в ні при кла ди ак ти в но го ви ко ри с тан ня на яв них фо н дів та
мо ж ли во с тей. Так, бі б лі о те ка� фі лія с. Ту р’ї Ре ме ти Пе ре чин сь кої
ЦБС ра зом з уч ня ми сло ва ць ко го фа ку ль та ти ву, що пра цює у
шко лі ли ше про тя гом ро ку, про ве ла ком плекс за хо дів, ко т рі за па -
м’я та лись і сло ва кам, і укра ї н цям, – ве чір ко ли с ко вої пі с ні “Сло ве -
н с ке yyспе ва н кі”, лі те ра ту р ну го ди ну “Сло ве н с ке ма м ii ч кі”, кон -
курс ко ля док “Ча ро в’я ноц”, кон курс пі с ні “Сло ве н с ке пeeсні ч кі”.

Од не з да в ніх по се лень сло ва ків на За ка р пат ті – се ло Сто -
ро ж ни ця на Ужго ро д щи ні, роз та шо ва не не по да лік укра ї н сь -
ко� сло ва ць ко го ко р до ну. Тут діє Центр сло ва ць кої куль ту ри,
при яко му вже бі ль ше де ся ти ро ків пра цю ють кі ль ка по пу ля -
р них фо ль к ло р них ко ле к ти вів. Бі б лі о те ка� фі лія ЦБС ак ти в но
спів пра цює з Центром, зо к ре ма у під го то в ці і про ве ден ні фе -
с ти ва лів сло ва ць кої куль ту ри “Сло ва ць ка ве се ли ця”, днів
укра ї н сь ко� сло ва ць ко го до б ро су сід с т ва то що.

Ін те ре си ко ри с ту ва чів� сло ва ків, як і ін ших ко ри с ту ва чів,
пра ців ни ки бі б лі о тек ви вча ють шля хом ан ке ту ван ня, ін ди ві ду -
а ль них бе сід та Днів су ці ль но го об лі ку за пи тів. І ця ро бо та має
по зи ти в ні на с лід ки. Так, за спри ян ня Центру єв ро пей сь кої ін -
фо р ма ції в ЗО УНБ бу ло про ве де но пре зе н та ції  книг ві до мих
укра ї н сь ких пись мен ни ків Сло вач чи ни Юрія Ба чі, Ва си ля Да -
цея, зу стріч з ака де мі ком  Ми ко лою Му ши н кою, які до по мо г ли
біб ліо те ці до ко м п ле к ту ва ти фо н ди сло ва ць кою лі те ра ту ро ю.

Мо ж на зга да ти і про вза є мо за ці ка в ле ні ро бо чі ко н та к ти з
Дер жа в ною бі б лі о те кою м. Пря шів, котра є ба зо вою що до ком -
пле к ту ван ня укра ї ні ко ю. Між нею і ЗО УНБ ми ну ло го ро ку під -
пи са но уго ду, яка пе ред ба чає і ро бо чі ви ї з ди, і кни го об мін.

Гео по лі ти ч на си ту а ція кі н ця 90�х ро ків ми ну ло го сто літ тя
впли ну ла  на кі ль кість де яких ет ні ч них груп, що ра ні ше тра ди -
цій но про жи ва ли на За ка р пат ті. Так, прак ти ч но по вні с тю ви ї ха -
ли на свою іс то ри ч ну ба ть кі в щи ну ет ні ч ні ні м ці, які ме ш ка ли в
де яких се лах Тя чі в щи ни та Му ка чі в щи ни з се ре ди ни XVIII сто -
літ тя. Але в об ла с ті ще пра цю ють то ва ри с т во ні м ців “Ві д ро -
джен ня” та об ла с на ор га ні за ція “Ні м ці За ка р пат тя”. 

У се лі Па в ши но Му ка чів сь ко го ра йо ну, де ет ні ч ні ні м ці
скла да ють май же чверть на се лен ня, діє ні ме ць кий куль ту р ний
центр, за вдан ня яко го – збе ре жен ня і роз ви ток куль ту ри, тра -
ди цій і мо ви па в шин сь ких ні м ців. Ак ти ві с ти центру про во дять
тра ди цій ні свя та, те ма ти ч ні ве чо ри та рі з но ма ні т ні кон ку р си.

До ре чі, ні ме ць ка мо ва, яка тут збе ре г ла ся, має ду же ці ка -
ві осо б ли во с ті, ар ха ї ч ну ле к си ку та син та к си ч ні зво ро ти, які в
су час ній ні ме ць кій мо ві не вжи ва ю ть ся. До с. Па в ши но при їз -
дять ні ме ць кі фі ло ло ги, вче ні з на у ко ви ми роз ві д ка ми. 

Ще од на гру па на се лен ня об ла с ті – ро ми (ци га ни), бі ль ша
ча с ти на яких зда в на про жи ває осі ло, в ос но в но му на окра ї нах
Ужго ро да, Му ка че во го та в окре мих се лах Ужго род сь ко го,
Берегів сь ко го, Ви но г ра дів сь ко го ра йо нів. 

Тре ба ви зна ти, що че рез за да в не ність ба га тьох со ці а ль них
про блем, іс то ри ч ну від сто ро не ність ро мів від ба га тьох су с пі ль -
них про це сів у ми ну ло му, ЗО УНБ, як і ін ші со ці а ль но� ку ль ту р ні
ін сти ту ції, по ки що тіль ки шу кає шля хів вклю чен ня цьо го своє -
рі д но го ет но су в гро мад сь ке та куль ту р не жит тя об ла с ті.                                 

З 1998 ро ку в Ужго ро ді діє ром сь ка на ці о на ль на шко ла, в
якій ді ти ви вча ють не тіль ки рі д ну і укра ї н сь ку мо ви, але й за -
йма ють ся му зи кою, зна йо м лять ся з тра ди цій ни ми ром сь ки ми
ре ме с ла ми, ос но ва ми пра во вих знань. Да ле ко за ме жа ми
Укра ї ни ві до мі фо ль к ло р ний ан самбль “Со ня ч на Ра д ва н ка”,
ром сь кий те атр, що діє в об ла с но му центрі.

П’ять ро ків то му в Ужго ро ді по ча ла ви да ва ти ся га зе та “Ро ма ні 
Яг” – все ук ра їн сь кий дво ти ж не вик укра ї н сь кою та ром сь кою мо -
ва ми, що до по ма гає ро мам зна йо ми тись зі сво єю куль ту рою,
жит тям ін ших ром сь ких об’ єд нань Укра ї ни та сві ту, осво ю ва ти ази
за ко но дав ст ва.

По сту по во зро с тає про ша рок ром сь кої ін те лі ге н ці ї. Так, до
при кла ду, на ші ко ле ги з Ужго род сь кої центра ль ної мі сь кої бі б -
лі о те ки для ді тей ма ють при від для за кон ної го р до с ті – де кі ль ка
їх ніх не да в ніх чи та чів з чи с ла ро мів (са ме ця бі б лі о те ка пра цює
з ци ган сь кою шко лою) у цьо му ро ці ус пі ш но за кін чи ли Ужго -
род сь ке учи ли ще куль ту ри і ста ли сту де н та ми Ки їв сь ко го на ці о -
на ль но го уні вер си те ту куль ту ри і ми с тецтв, який, до ре чі, вже
має ви пу с к ни ків-ро мів, ко т рі отри ма ли ди п ло ми спе ці а лі с тів.

Цей та ін ші по ді б ні при кла ди все ля ють на дію, що в бі б лі о -
те ках на сту п но го де ся ти літ тя ко ри с ту ва чі з чи с ла ром сь ко го на -
се лен ня ста нуть зви ч ним яви щем, а не ви ня т ком, як це, на
жаль, є ни ні.

Пред ста в ни ки ін ших ет но сів в ос но в но му про жи ва ють в об -
ла с ті ди с пе р с но. Їх ні ін те ре си та куль ту р ні по тре би за до во ль ня -
ють куль ту р но� про с ві т ні то ва ри с т ва: 2 – ро сій сь кої куль ту ри, 2 –
єв рей сь кої,  по од но му – поль сь кої, ві р мен сь кої, бі ло ру сь кої,
гре ць ко ї. Ді я ль ність цих об’ єд нань ко ор ди нує об ла с ний Центр
на ці о на ль них мен шин, що діє в Ужго ро ді. Ве ли ку ча с ти ну ак цій
за га ль но ку ль ту р но го зна чен ня центр про во дить у бі б лі о те ках.
Так, із ши ро ким за лу чен ням ак ти ву “Рус с ко го до ма” бу ло ор га ні -
зо ва но лі те ра ту р но� му зи ч ні ве чо ри, при свя че ні тво р чо с ті О. Бло -
ка, С. Єсе ні на, А. Ах ма то вої, Б. Па с те р на ка, К. Шу ль же н ко, ве чо -
ри ро сій сь ко го ро ма н су то що. Що рі ч но в об ла с но му центрі від -
бу ва ють ся Пу ш кін сь кі чи тан ня за уча с тю пред ста в ни ків вла ди,
на у ко вців, ін те лі ге н ції, ши ро ко го чи та ць ко го за га лу.

Се ред ак цій, які об’ єд ну ва ли зу сил ля ба га тьох то ва риств на ці -
о на ль них куль тур і про хо ди ли в бі б лі о те ках рі з них на се ле них пун -
к тів, – Свя то сло в’ян сь кої пи се м но с ті, фе с ти ва лі єв рей сь кої кни -
ги, ру син сь кої куль ту ри, День до б ро су сід с т ва з Поль щею то що.
Тра ди цій ним стає Фе с ти валь куль тур на ці о на ль них мен шин За ка -
р пат тя “Ме ло дії со ле них озер”, обо в’я з ко ви ми уча с ни ка ми яко го
є бі б лі о те ки. 

Для кни го збі рень, що об слу го ву ють на ці о на ль ні мен ши ни,
про бле м ним за ли ша єть ся по пов нен ня фо н дів  кни га ми та пе рі -
оди кою їх ні ми рі д ни ми мо ва ми. То му ве ли ко го зна чен ня на бу -
ває на дан ня до сту пу до Ін тер не ту у бі б лі о те ках. На при клад, у 
м. Ви но гра до ві при центра ль ній ра йон ній біб ліо те ці та в кі ль кох
бі б лі о те ках� фі лі ях у се лах, де пе ре ва жає угор сь ке на се лен ня,
до ступ до Ме ре жі на да єть ся за під три м ки То ва ри с т ва угор сь кої
куль ту ри. Це,  зви чай но, зна ч но по кра щує ін фо р ма цій не об слу -
го ву ван ня ко ри с ту ва чів, але про бле му в ці ло му не зні ма є. Тут
вкрай не об хід на під три м ка дер жа ви.

Бі б лі о те ка рі схва ль но зу стрі ли ви хід у світ дво мо в них ви -
дань – угор сь ко� ук ра їн сь ко го та сло ва ць ко� ук ра їн сь ко го сло в -
ни ків, що по ча ли над хо ди ти за Про гра мою ви пу с ку друкованої
продукції “У к ра їн сь ка кни га”. А та кі видання, як, на при клад,
“Ко б зар” Т. Ше в че н ка – в пе ре кла ді ві до мо го угор сь ко го пись -
мен ни ка За ка р пат тя Л. Бал ли і мо вою ори гі на лу, спри я ють кра -
що му за сво єн ню пред ста в ни ка ми на ці о на ль них мен шин дер -
жа в ної мо ви Укра ї ни.

Бу ду ю чи ро бо ту зі спри ян ня роз ви т ку і збе ре жен ню куль тур
на ці о на ль них груп, що ком па к т но про жи ва ють в об ла с ті, пу б лі -
ч ні бі б лі о те ки пра г нуть ро би ти її рі з но пла но вою, під ви щу ва ти
свою при ваб ли вість для всіх верств на се лен ня, згі д но з по ло -
жен ня ми Кон сти ту ції Укра ї ни що до ві ль но го і все бі ч но -
го роз ви т ку ко ж ної осо би с то с ті, до по ма га ти су с пі ль с т -
ву в йо го ін фо р ма цій но му та ду хо в но му по сту пі.
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